新闻 视频 图片 评论 娱乐 明星 电影 音乐 汽车 车型 房产 家居 文化 教育 小说 出国 时尚 健康 美容 育儿 大家 微博 公益 医疗 财经 股票 港股 基金 体育 NBA 中超 彩票 科技 数码 手机 家电 服饰 购物 旅游 杂志 游戏 动漫 漫画 星座 军事 论坛 儿童 天气



**腾讯体育** | 361°<sub>体育 > 中国足球 > 国内专题 > 正文</sub>

足球人口 搜索

德足球专家为中国青训支招: 充足设施是前提 2011年10月22日10:52北京日报高炜我要评论(0) 字号: T|T



图为科降大学校长托卡斯基

德国足球近年来的崛起,很大程度上得益于该国在青训体系方面的高度重视和巨大投入。U17、U19国家队在近几届欧洲和世界青年比赛中均取得了不俗的成绩,成年国家队队员的 平均年龄更是只有23岁。那么,德国青少年足球运动员培养方面的哪些经验值得中国足球借鉴?中国足球的青训体系还存在哪些不足?昨天,在北京大学体育部、博奥联盟国际体育发 展有限公司发起主办的第2届中德足球论坛上,来自德国科隆体育大学、德国队信息分析科隆团队的专家,以及德甲沃尔夫斯堡队教练利特巴尔斯基等人倾囊相授,为中国如何搞好足 球青训献计献策。

国内足坛不少专业人士反映,目前导致后备力量不足的主要原因之一是缺少场地等硬件设施,孩子没地方踢球,所以就谈不上足球人口的扩大。有的教练就说,现在北京有好几十 块设施先进的高尔夫球场,但很难找到免费向孩子开放的足球场,一些大城市踢球的孩子越来越少。

对此,科隆大学校长托卡斯基介绍说,充足的设施是开展体育运动的前提条件。德国在上世纪60年代、70年代实施了一项"黄金计划",投资数百亿 马克,建造了6万多个体 育设施,其中包括供学龄前儿童和学生玩耍和锻炼的场地。后来在1975年至1992年间,德国再次投入200亿马克建造体育设施,这些设施距离社区和学校比较近,很方便青少年使 用。

目前,在中国注册的青少年球员只有4万多人,近邻日本有60万人,德国有200万人。中国目前只有大约一百支青少年球队,且多为俱乐部梯队。而德国的男子青少年球队多达10万 多支,女子青少年球队有6000多支,这些球队每年参加各自级别的比赛,都有详细的积分统计。

德国队信息分析科隆团队的教授布施曼向记者透露,其实从上世纪90年代中期开始,德国队出现老迈的迹象,水平开始下滑。2002年,德国足协要求职业俱乐部必须建立青训中 心,完善人才选拔体系,以便为国家队输送"新鲜血液"。近几年,德国在青训方面的投入都在6000万欧元以上。近十年的常抓不懈使德国足球终于见到了成效,许多球员不到20岁就 成了俱乐部的主力,并获得了代表国家出赛的机会,在欧洲和世界大赛中取得了优异的成绩。

出席论坛的国家体育总局足球运动管理中心副主任林晓华表示,足管中心已将后备力量的培养列为工作重点,2009年开始实施的"全国校园足球计划"有47个布点城市,覆盖了 2700多所中、小学。不过,目前的瓶颈是缺少优秀的基层足球教练。日前,足管中心从一些省市选拔了40多名基层教练赴欧足联接受培训。"这还远远不够,需要长期的努力。"林晓 华说。

作为1990年世界杯冠军队的成员,利特巴尔斯基希望职业俱乐部的教练能深入基层。他说: "我曾在日本联赛踢球和执教。当时,我每周都到学校中和孩子们交流,通过足球传递 乐趣,让他们从这项运动中获得认同感。所以我也建议中国的教练能抽出一些时间,到校园里和孩子们一起踢踢球。"

本报记者 高炜

(北京日报)

我要评论(0)